

ЗА ОБРАЗЦЫ КУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

БЛАГОРОДНЫМ стремлением охвачены трудящиеся нашей страны. На всех предприятиях, шахтах, заводах и стройках идет упорная борьба за выполнение пятилетки в 4 года. Социалистическое соревнование за лучшие показатели в работе выявляет все новых и новых новаторов производства. Всем известен замечательный почин Александра Чутких, Натальи Ярыгиной, Лидии Кононенко и многих других, по примеру которых широко развернулось соревнование за выпуск доброкачественной продукции, за экономию материалов.

Далеко за пределами нашего рудника известны новаторы производства тт. Плавинский, Барбанаков, Мусохров. Их предложения также нашли применение на всех шахтах Кузбасса.

Недавно в плеяду новаторов производства вился помощник мастера комбината Треторной мануфактуры им. Дзержинского Владимир Ворошин. Тов. Ворошин проявил ценную инициативу. Он предложил развернуть решительную борьбу за повышение культуры на производстве.

В наведении культуры на производстве заложены источники повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Поэтому почин т. Воршина нашел горячую поддержку на предприятиях, шахтах нашего города.

На заводе транспортного машиностроения трудящиеся приводят в порядок территорию завода, в цехах чаще стали убирать стружку, мусор. На шахте № 3 приступили к очистке штреков, устраниют захламленность на шахтном дворе.

Однако имеются такие предприятия, шахты, на территории которых отсутствует элементарный порядок, чистота. Всюду хлам, отбросы производства, грязь. Это бескультурье отрицательно оказывается на работе шахт и предприятий.

Наведение чистоты в цехах, в шахте, на территории предприятий и заводов — это только начало той большой работы по повышению культуры производства. Наряду с этим нужно повседневно, а не кампаниески улучшать охрану труда, технику безопасности, внедрять механизацию труда.

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы широко развернуть массово-разъяснительную работу, довести почин тов. Ворошина до каждого трудящегося. Нужно на примерах своего предприятия показывать, к чему приводит бескультурье на производстве.

Большую роль в наведении порядка на шахтах, заводах и стройках предстоит сыграть комсомольским организациям. Они должны проводить рабкоровские рейды, помочь навести надлежащий порядок и чистоту на предприятиях.

Только повседневная большевистская борьба за внедрение в жизнь предложения новатора т. Ворошина может дать положительные результаты в наведении культуры на производстве, добиться повышения производительности труда.

Товарищи рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахт, предприятий и строек города! Боритесь за наведение культуры на производстве, добивайтесь новых успехов в выполнении обязательств, данных в письме великому Сталину.

СОДРУЖЕСТВО РАБОТНИКОВ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Три месяца назад работники промышленности, деятели науки и техники Ленинграда подняли знамя творческого содружества. Это патриотическое движение распространяется по всей стране.

Научные работники Московского высшего технического училища им. Баумана помогли железнодорожникам внедрить газопрессовую сварку. Благодаря этому производительность труда сварщиков повысилась в 10 раз. В результате творческого содружества работников науки и производства на Московском заводе «Каучук» и на заводе «Ростсельмаш» улучшилась организация производства.

Таких примеров много.

В единении практиков и учёных — залог нового подъёма народного хозяйства страны.

(ТАСС).

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 78 (2610)

Пятница, 1 июля 1949 г.

Год издания 16 и

Цена 20 коп.

808 340

оп. I
Центр

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДЯЩИЕСЯ КИСЕЛЁВСКА! БОЛЬШЕ НАПРИЖЕНИЯ В ТРУДЕ! ВЫПОЛНИТЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ!

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

В штреке стало чисто

Когда мы узнали о почине Владимира Ворошина, некоторые шахтёры говорили, какой там порядок можно навести на участке — вода, грязь...

Однако вскоре случай показал, что в условиях шахты культура рабочего места имеет особо важное значение. Один рабочий по небрежности бросил на путях кабель, его переехала гружёная вагонетка и поэтому загорел трансформатор. Автомобилем быстро ликвидировали, однако недоразумение послужило хорошим доказательством того, что в шахте порядок необходим.

Горняки дружно навели чистоту в штреке. Весь ненужный материал свезли на рудничный двор, кабель после работы убирается с путей и вешается на колышки. Весь инструмент складывается на полочки — это сохраняет его от воды и помогает быстро найти нужную вещь. Для промозглого инструмента оборудованы специальные ниши. Закончив цикл, мы убираем мусор, очищаем канавы. В штреке стало сухо и чисто.

Культура на производстве помогает добиваться высокой производительности труда. День шахтёра мы готовимся встретить хорошими показателями в работе.

M. Мосин,
забойщик шахты № 6.

Хорошо работает коллектива фабрики инертной пыли. Каждая бригада, смена систематически перевыполняет свои обязательства, данные в письме тов. Сталину.

Особенно высокой производительности труда добиваются тт. Верещагин П., Харахордин А., Савченко С., Бузмаков И.

Задание они выполняют на 150—250 процентов.

Повышаю свои знания

Я ещё молодой забойщик, однако напряжённым трудом добиваюсь хороших результатов и в среднем даю по полторы нормы. Часто обращаюсь за советами к старым горнякам, инженеру шахты, а дома читаю литературу по горному делу.

Упорный труд в сочетании с учёбой обогащает меня ценным опытом и облегчает борьбу за высокие показатели.

I. Акшевский,
комсомолец, забойщик
5 участка шахты
«Суртаиха».

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА ФАБРИКИ ИНЕРТНОЙ ПЫЛИ

Хорошо работает коллектива фабрики инертной пыли. Каждая бригада, смена систематически перевыполняет свои обязательства, данные в письме тов. Сталину.

Мастера смел тт. Туркевич Н. и Митьев И., мотористки Колесова П. и Гайнатулина Ф. заработали звание «Бригада отличного качества» и увеличили добычу пыли на 2,5 тонны в час сверх плана.

Полугодовой план добычи пыли фабрика выполнила на 100,4 процента.

C. Савченко.



Штукатур выполнил 18 норм

В Петрокрепости (Ленинградская область) штукатур В. С. Якушин, применяя стахановский инструмент, за 1 ч. 40 мин. оштукатурил 39 квадратных метров площади, выполнив задание на 1800 процентов. Работа принята с отличной оценкой. За счёт уменьшения потерь при накидовании раствора стахановец сэкономил 180 килограммов алебастра.

Ленинградская нормативно-исследовательская станция проводит наблюдение за работой знатного штукатура, чтобы популяризировать его методы.

28 «кругосветных путешествий» сделал

Пассажирский паровоз машиниста депо Алма-Ата Туркестано-Сибирской магистрали коммуниста В. Н. Тягова в первый раз за девять лет поставлен на средний ремонт. Локомотив пробежал без капитального и среднего ремонта 1 миллион 123 тысячи километров.

Экскурсии на Куликово поле

С наступлением лета усилился приток экскурсантов в Ясную Поляну, где жил и творил Л. Н. Толстой, в музей знаменитого русского художника В. Д. Поленова на Куликовом поле и в другие исторические места Тульской области. Более двух тысяч горожан Епифанского, Богородицкого и Товарковского районов побывали на Куликовом поле. Они осмотрели места сражений русских войск ежедневно посещают Ясную Поляну. Здешний музей пополнился новыми экспонатами, рассказывающими о работе Л. Н. Толстого над романами «Война и мир», «Дина Каренина».

ОТОВСЮДУ

◆ Пятнадцать шахт Карагандинского бассейна достигли среднесуточного уровня добычи угля, запланированного на последний год послевоенной пятилетки. Эти шахты уже добывают топливо в счёт второго полугодия.

◆ Коллекцию растений Таласской долины послали в подарок Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина ученики Буденновской семилетней школы (Джамбулская область). Коллекция насчитывает до 2,5 тысяч экземпляров растений.

◆ Плот-великан обёмом свыше 17,5 тысячи кубометров прибуксирован из Сузунского леспромхоза в Новосибирский район. Для того, чтобы перевезти такое количество леса по железной дороге, потребовалось бы около 800 вагонов. Сейчас в Сузуне началось формирование плота обёмом в 19 тысяч кубометров.

◆ Источник целебной воды, успешно применяющейся при лечении ревматизма, обнаружен в районе села Сойма (Закарпатская область). Методом народной стройки здесь сооружена лечебница.

Профсоюзная жизнь

По-боевому реализуем постановление Х съезда профсоюзов

На шахте им. Вахрушева горняки детально изучают материалы Х съезда профсоюзов. На участках проводятся беседы по докладу т. Кузнецова и Уставу профсоюзов.

На днях прошло общее рабочее собрание. С докладом о решении Х съезда профсоюзов выступил председатель горкома союза угольщиков т. Воронов.

Участники собрания подвергли резкой, но справедливой критике имеющиеся недостатки в работе шахтоуправления, профсоюзной организации.

Районный инженер т. Ензов сказал, что со времени Х съезда профсоюзов прошло достаточно времени, однако шахтком ещё мало что сделал по развертыванию социалистического соревнования. Многие участки, смены, бригады и рабочие не имеют соцдоговоров. Гласность соревнования организована плохо, проверка договоров проводится от слуха к слуху. Заключённый договор между коллективами нашей шахты и шахты им. Ворошилова (г. Прокопьевск) неизвестно, когда будет прорвёряться. Видимо, т. Кравцову на это не хватает времени.

Недостаточно уделяется внимания и удовлетворению культурно-бытовых нужд горняков, — говорит механик участка т. Жигалкин. — Квартиры многих рабочих требуют ремонта: у них крыши протекают, полы проваливаются, неисправны двери. Наступило такое время, когда можно ремонтировать квартиры, но об этом на шахте даже не ведут разговора.

— В апреле моя бригада, — говорит т. Барбанаков, — выполнила задание на 148 процентов, заработка составил 5—6 тысяч рублей каждого члена

бригады, в мае тоже задание было выполнено на 148 процентов, а заработка составил только по 2—2,5 тысячи рублей. Непонятно, почему так получается и почему шахтный комитет не интересуется вопросами заработной платы?

Проходчик ОКР т. Афанасьев сказал:

— На участке имеются отбойные молотки, а работаем кайлом, так как молотки плохо ремонтируются. Многое простаивает из-за неисправности погрузочной машины. Шахтком не занимается вопросами организации труда горняков.

— Х съезд профсоюзов особое внимание уделил отеческой заботе о трудахющихся, — говорит мотористка Апенкина. — Однако на нашей шахте хозяйственная и профсоюзная организации плохо заботятся о рабочих. Я лежала в больнице, но ни председатель шахткома т. Кравцов, ни начальник участка т. Нестеров ни разу не поинтересовались моим состоянием здоровья.

Участники собрания указали на недостатки в работе конторы.

— Деньги труднее получить, чем заработать, — говорят рабочие. — В кассе при получении зарплаты создаётся толкотня. Счетоводы грубы с горняками. Главный бухгалтер т. Ксенонфонтов знает об этом безобразии, но мер никаких не принимает.

Отсутствует охрана труда. В шахте бачков с кипячёной водой нет. 300 фляжек лежат на складе, но не используются. Вода в мойке часто бывает холодная. Спецодежда теряется.

Собрание наметило мероприятия по реализации постановления Х съезда профсоюзов.

В. Семёнов.

Прочтите эту книгу

„Мы — советские люди“

„Мы — советские люди“, — так называется книга рассказов Бориса Полевого, за которую он удостоен в 1949 году почётного звания лауреата Сталинской премии. В годы войны Полевого в качестве военного корреспондента газеты „Правда“ побывал на многих фронтах, встречался с большим количеством людей. В своей книге он рассказывает о советских патриотах, проявивших в боях за нашу Родину беспримерную храбрость, мужество, стойкость воли.

Герои книги Полевого — солдаты, офицеры, рабочие, колхозники, интеллигенты. Этих людей автор встречал сам или слышал рассказы об их подвигах от их друзей и товарищей. Великая любовь к родной социалистической стране, верность большевистской партии, советскому народу вдохновляла простых советских людей на героические подвиги, помогала добиваться победы в самой трудной боевой обстановке. Каждый рассказ — это кусочек подлинной советской жизни, суровый и правдивый отчёт о бытом.

Рассказы написаны сочным, ярким языком. Собранные вместе, они воскрешают картину недавнего прошлого, когда весь советский народ, взглажляемый побе-

По нашему городу

ХОРОВАЯ КАПЕЛЛА Г. А. ДМИТРИЕВСКОГО

В ближайшие дни в город Киселёвск на гастроли приезжает Ленинградская Государственная Академическая хоровая капелла в составе 100 человек под художественным руководством профессора Г. А. Дмитриевского.

В концертах капеллы принимает участие народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии В. В. Барсова.

К ГАСТРОЛЯМ ТЕАТРА ВАХТАНГОВА

Во второй половине июля после спектаклей в гор. Кемерово в Киселёвск приезжает театр им. Е. Вахтангова — один из ведущих театральных коллективов Советского Союза.

В репертуаре театра: «Макар Дубрава» — Корнейчука, пьеса бр. Тур. и Л. Шейнина «Кому подчиняется время», «Накануне» (инсценировка романа И. С. Тургенева), «Много шума из ничего» — В. Шекспира, «Сирано де Бержеран» — Э. Ростана, «Огненная река» — Кожевникова и др.

В составе труппы: народные артисты РСФСР Алексеева Е. Г., Горюнов А. И., лауреаты Сталинской премии Дергавин, Абrikosov, Астанов и др.

ПОМОЩЬ УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ ФЗО В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА

Большие работы ведутся по благоустройству нашего города. Активное участие в этих работах принимают учащиеся школы ФЗО № 115.

Учащиеся группы кузнецов и сборщиков металлических конструкций, где мастера производственного обучения Моисеев и Попов, закочили изготовку и сборку металлической ограды для городской больницы.

В строительстве дороги по Интернациональной улице в выходные дни принимали участие учащиеся Леонтьев, Сухинин, Неведров, Адыбаев, Денисов, Бессарабов и другие.

Учащихся на оккупированной территории, попал номер „Правды“. В этом номере была опубликована речь товарища Сталина на Красной площади 7 ноября 1941 года. Всколыхнула газета людей, её передавали из отряда в отряд. Потом стали приходить ходоки из дальних деревень. Они переписывали речь товарища Сталина и распространяли её среди поработочных, но непокоренных оккупантами русских патриотов. До самого сердца людей дошли сталинские слова, начали расти отряды народных мстителей, а «подержки» про эту газету сказали: «Второй Всемирный конгресс профсоюзных союзов будет символом

Международный обзор

ВТОРОЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ПРОФСОЮЗОВ

29 июня в Милане (Италия) открылся второй Всемирный конгресс профсоюзов, входящих во Всемирную федерацию профсоюзов.

Подготовка к конгрессу проходила под двумя лозунгами: «За единство среди трудающихся» и «За мир между народами». Более 70 млн. трудающихся из свыше 50 стран мира активно поддерживают Всемирную федерацию профсоюзов, видя в ней единственную организацию, защищающую коренные интересы рабочего класса, выступающую в передовых рядах борцов за мир и демократию, за свободу и независимость народов.

В период подготовки к конгрессу лидеры английских и американских профсоюзов и их представители из некоторых стран, порвавшие вопреки воле рядовых членов профсоюзов с Всемирной федерацией, созвали в Женеве так называемую «международную профсоюзную конференцию». Инициаторы этой конференции хотят расколоть международное единство трудающихся и создать в противовес Всемирной федерации профсоюзов организацию, которая бы послушно поддерживала политику англо-американских империалистов, «план Маршалла» и агрессивный Северо-атлантический договор.

Однако раскольников постигла полная неудача. Профсоюзы большинства стран отказались участвовать на этой «конференции».

Трудящиеся Англии, США, Франции, Бельгии и других стран выражают возмущение раскольнической деятельностью профсоюзных лидеров и заявляют о своей поддержке Всемирной федерации профсоюзов. В федерацию вступают все новые и новые организации.

В своём обращении к национальным профсоюзным центрам, отраслевым профсоюзным объединениям, рабочим и работникам всего мира Всемирная федерация профсоюзов заявила: «Второй Всемирный конгресс профсоюзных союзов будет символом

единства всех трудающихся, обединённых в профессиональные союзы независимо от их расовой или национальной принадлежности, политических или религиозных убеждений.

Конгресс обсудит и примет решение по важнейшим вопросам мирового профсоюзного движения.

ОБОСТРЕНИЕ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПРОТИВОРÉЧИЙ

Мировая печать уделяет большое внимание обострению англо-американских противоречий. Недавно под нажимом США было основано заключение англо-аргентинского торгового соглашения, при помощи которого Англия и Аргентина пытались ослабить свою зависимость от Соединённых Штатов. На Ближнем Востоке между этими двумя странами происходит ожесточённая борьба за нефть. Американский капитал всё больше вытесняет английский из Африки, Австралии, Южной Америки.

Борьба за рынки сбыта и сферы влияния между Англией и США особенно обострилась в связи с экономическим кризисом, угрожающим Соединённым Штатам. Американские капиталисты пытаются найти выход из кризиса или хотя бы отсрочить его, вытеснив Англию из её колониальных владений и других рынков сбыта.

ПОБЕДА ИТАЛЬЯНСКИХ БАТРАКОВ

23 июня закончилась победная 36-дневная забастовка двух миллионов итальянских батраков и сельскохозяйственных рабочих. Полиция и войска не могли заставить батраков пойти на уступки. Попытки крупных землевладельцев заменить бастующих штрейкбрехерами также окончились провалом. Землевладельцы вынуждены были заключить соглашение с представителями трудающихся. Бастующие добились признания права батраков и сельскохозяйственных рабочих на коллективные договоры, на субсидии по безработице и социальному страхованию и удовлетворения ряда других справедливых требований.

В. Смирнов.

ГАЗЕТА «УНИТА» ОБ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОМ ТЕРРОРЕ КЛИКИ ТИТО

РИМ. Газета «Унита» (туринское издание), ссылаясь на орган коммунистической партии Свободной Территории Триест газете «Лавораторе», сообщает, что антикоммунистический террор буржуазно-националистической клики Тито в Югославии всё усиливается. На днях в Белграде был арестован бывший командующий четвёртой югославской ар-

мии, освободившей Триест 1 мая 1945 года, генерал Данило Лекич. В Любляне произведены массовые аресты коммунистов, оставшихся верными идеям марксизма-ленинизма, арестовано также значительное число преподавателей университета. Югославские тюрьмы заполнены коммунистами подобно тому, как это было в период гитлеровской оккупации.

гидроэлектростанции на широкой Даугаве. Его судьба типична. Такова судьба многих фронтовиков, с оружием в руках отстоявших свободу и независимость социалистического отечества и сейчас работающих на стройках нашей великой Родины.

«Мы — советские люди!» — с гордостью говорят герои книги Бориса Полевого. Их обединяет горячая любовь к социалистической отчизне, большевистской партии, к товарищу Сталину, готовность итии на любые жертвы ради имени Родины, вера в победу и глубокая ненависть к врагам.

Надолго запомнятся образы этих мужественных людей. Закрывая книгу, читатель будет благодарен автору за то, что он сохранил в своём корреспонденском блокноте их имена и правильно рассказал всем народу о боевых делах славных советских патриотов.

П. Юриков.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

Власов Иван Семёнович 1920 года рождения, проживающий в посёлке Афонино, по ул. Полевая, № 12, возбуждает дело о расторжении брака с Власовой Викторией Иосифовной 1922 года рождения, проживающей в гор. Ставлиске, Куйбышевский район, шахта имени Орджоникидзе.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Киселёвска.